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Vallavalit suse telefonid ja vastuvõtuajad
Kantselei, vallavanem
Vallasekretär
Elanikeregister
Sotsiaalosakond
Maaosakond
Keskkonnaosakond
Raamatupidamine

Vastuvõtuajad: T  9–12 ja 13-16; R  9–12

Infotelefon kõigil tööpäevadel 745 5108.

Metsaspetsialisti vastuvõtt K 13–15,  tel  745 5434 

Vallavolikogu esimehe vastuvõtuaeg
teisipäeval kell 14.30–15.30 vallamajas.  

Eelneval kokkuleppel võtab esimees tööpäevadel kodanikke
vastu ka Nõo koolimajas.

745 5108
745 5303
745 5335
745 5475
745 5434
745 5332
745 5360

Ülevaade vallavalitsuse is-
tungitel oktoobrikuus otsustatust

02. oktoobril:
Eraldati Nõo valla 2006. aasta

eelarve reservfondist 4200 krooni
MTÜ Meeri Küla Arendamise
Seltsile tegevustoetuseks.

Määrati Järiste külas asuva
Ületee kinnistu jagamise käigus
tekkivate katastriüksuste nimed
(Ületee, Joosti ja Teeveere) ning
sihtotstarbed (maatulundusmaa).

Väljastati ehitusload:
— Tõravere alevikus asuvale

Nõlva kinnistule üksikelamu püs-
titamiseks;

— Voika külas asuvale Tõru
11 kinnistule üksikelamu püstita-
miseks.

Kinnitati avalike kirjalike
enampakkumiste tulemused all-
järgnevalt:

— kaubik Toyota Hiace enam-
pakkumisel pakutud kõrgeim
hind oli 6325 krooni (müüdud);

— Kääni külas paikneva
Koolimetsa kinnistu hinnaks
pakuti 51 011 krooni (müüdud);

— sõiduauto Nissan Almera
1,4 ostuks ei esitatud ühtegi pak-
kumist;

— Luke külas paikneva Tamsa
tn 1 ostuks ei esitatud ühtegi pak-
kumist.

Pikendati 20. oktoobrini noor-

sootöötaja leidmiseks väljakuulu-
tatud konkursi tähtaega (nüüd-
seks konkurss lõppenud).

09. oktoobril:
Moodustati Nõo Põhikooli

hoolekogu alljärgnevas koossei-
sus: Olev Matt, Krista Kubjas, Veli
Lahtmets; Helen Kaskema, Helje
Järveoja, Heli Leedjärv ja Tiiu
Tootsi.

Väljastati kasutusluba Nõo
alevikus asuvale 15 kV maakaa-
belliinile kasutamiseks elektrijao-
tusvõrguna.

Sotsiaaltöövaldkonnas maksti
ühekordset toetust ühele abivaja-
jale ja lõpetati ühe puudega isiku
hooldamine.

16. oktoobril:
Kinnitati Nõo valla lasteaeda-

de hoolekogud alljärgnevalt:
— Nõo lasteaed Krõll: Erkki

Salmann, Arle Nagel, Triinu Pügi,
Ilmari Johansson, Ene Ahas ja Jana
Mälk;

— Tõravere lasteaed Tõruke:
Heli Leedjärv, Ulvi Lauri, Katri
Saar;

— Luke lasteaed Segasumma:
Tiina Simmul, Külli Planken, Hiie
Alajõe;

— Nõgiaru lasteaed: Kaili
Sults, Viktor Raudmäe, Ira Veski.

Kõigis Nõo valla lasteaedade

hoolekogudes esindab Nõo Valla-
valitsust Ene Mölter.

Maksti ühekordset toetust
ühele abivajajale.

Anti arvamus EELK Nõo ko-
guduse maa ja selle lähiala detail-
planeeringu avalikul väljapanekul
esitatud ettepanekute ja vastu-
väidete kohta.

Kinnitati Nõo alevikus asuva
Nõo lasteaia Krõll territooriumi ja
selle lähiümbruse detailplanee-
ringu lähteseisukohad.

Kinnitati Nõo alevikus asuva
Uus-Aia kinnistu detailplanee-
ringu lähteseisukohad.

Väljastati kirjalik nõusolek
Tõravere alevikus Allika kinnistul
asuva elamu tehnosüsteemide
muutmiseks.

Kuulutati välja täiendav kon-
kurss spordijuhi leidmiseks (aval-
duste esitamise tähtaeg praegu-
seks lõppenud).

23. oktoobril:
Maksti ühekordset toetust

ühele abivajajale.
Määrati Vissi külas asuva

Kengu katastriüksuse jagamise
käigus tekkivate katastriüksuste

nimed (Kengu ja Uue-Kengu) ning
sihtotstarbed (maatulundusmaa).

Väljastati: 
— kasutusluba Nõo alevikus

Vana-Nõo tn 1 kinnistul asuvale
elamule kasutamiseks üksikela-
muna;

— kasutusluba Nõo alevikus
Vana-Nõo tn 6A kinnistul asuvale
üksikelamule kasutamiseks üksik-
elamuna.

Anti korraldus läbi viia kon-
kurss Laguja külas paikneva põl-
lumaa tasu eest kasutusse andmi-
seks (praeguseks tulemused kinni-
tatud).

Nõustuti 
— Nõo alevikus Oja tn 5 asuva

0,35 ha suuruse maa ostuees-
õigusega erastamisega Oja tn 5
kinnistu moodustamiseks;

— elektrivõrguga liitumiseks
vajaliku elektripaigaldise ehita-
miseks.

Sotsiaaltöövaldkonnas lõpe-
tati ühe isiku hooldamine seoses
tema surmaga ja määrati sotsiaal-
toetusi.

Ülevaate koostas
vallasekretär AIRA LAUL

vallavalitsuses

Hea lugeja,

kas oled juba üle saanud šokist, kui kellakeeramisele
järgnenud päeval avastasid, et kell 16 on väljas juba õige
pime? Ja kas jõudsid ära harjuda vahepeal ootamatult saa-
bunud talvega? Tänaseks on talv sedapuhku jälle möödas ja
novembrikuu teine pool on olnud lausa oktoobrikuiselt soe.
Mis enne külma tulekut aias tegemata jäi, selle saab nüüd
veel ära teha ja ka murult viimased lehed kokku riisuda...

Kuigi hetkel on aknast välja vaadates raske uskuda, et
kohe-kohe algab jõulukuu, on 1. advendini siiski vaid loetud
päevad jäänud. Eelmisest vallalehest sai lugeda, et Nõo
koduloomuuseum korraldab sel aastal taas traditsioonilise
jõululaada. Käsitöömeistrite loomingut võtame nii müügiks
kui näitusele vastu muuseumis-raamatukogus 27. novemb-
rist kuni 1. detsembrini.

Jõululaada traditsioon on alles üsna uus, aga teine, valla
aasta inimese valimine on juba õige staazikas ettevõtmine.
Nõo valla Aasta Inimene 2006 kandidaate saab esita-

da 8. detsembrini. Kastid sedelite jaoks on vallavalitsuse ja
põhikooli kantseleis, Nõo ja Luke raamatukogus, Nõgiaru ja
Tõravere poes, Nõo A ja O kaupluses, Nõo päevakeskuses.
Oma eelistustest saad teada anda ka toimetuse või valla
kantselei  telefonidel  (745 5237,  745 5108)  või  e-postiga
(vallaleht@nvv.ee). Kõigi aasta inimese valimisel osalenute
vahel loosime välja Nõo valla 2007. aasta kalendri.

Ja lõpetuseks väikene meeldetuletus. Kui kuuled, näed või
teed ise midagi sellist, mis kogu vallarahvast huvitada võiks,
kirjuta lehele või anna meile toimuvast teada. On ju elemen-
taarne tõde, et keegi ei saa teada, kui me oma asjadest ise
märku ei anna. Ootame kaastöid toimetusse iga kuu 5. kuu-
päevaks — seega järgmine kord juba 5. detsembriks. Mida
rohkem kaasautoreid meil on, seda huvitavam ka leht tuleb!!!

Kohtumiseni Nõo kooli 320. aastapäeval!
Päikest!

KAI TOOM

toimetuse veerg

Nõo valla volikogu oktoobri-
kuine istung toimus 26. oktoobril.
On juba tavaks saanud, et voliko-
gu istungid toimuvad iga kuu kol-
mandal või neljandal neljapäeval.
Nii on volikogu liikmetel parem
ühildada volikogutööd ja muid
kohustusi. Algus oli nagu ikka kell
15.00.

Enne päevakorra juurde asu-
mist õnnitletakse jooksva kuu sün-
nipäevalisi.

Seekord alustati istungit era-
teid puudutavate nimekirjade
muutmisega. Eelnevalt olid teede
omanikega toimunud läbirääki-
mised ja lepingute sõlmimine.
Nimekirjade korrektsusest sõltub
riigipoolsete teehooldusrahade
eraldamine. Volikogu otsustas 18
eraomandis olevat teelõiku määra-
ta avalikult kasutatavaks.

Nõo Vallavalitsus on viimasel
ajal tegelenud vallas asuvate oma-
nikuta objektidega. Kui eelmisel
istungil tunnistati peremehetuks

varaks kuus objekti, siis seekord
lisandus veel kaks — Nõo alevikus
paiknev elamu Tartu tn 24 ja Illi
külas paiknev Hiie alajaam koos
madalpingeliinidega. Kogu see
protsess on vajalik selleks, et pere-
mehetud, sageli ka hoolduseta ja
järelvalveta objektid saaksid sea-
dusliku omaniku. Kuidas vald
nende varadega edaspidi talitab,
sellest anname ka vallakodanikele
teada.

Järgnevas algatas volikogu
kaks detailplaneeringut Nõo ale-
vikus asuvate kinnistute osas.
Panda kinnistu puhul on eesmär-
giks krundi jagamine kaheks,
uuele krundile ehitusõiguse mää-
ramine ja sihtotstarbe täpsusta-
mine. Heinla kinnistu detailpla-
neeringu eesmärgiks on kinnistu
kruntideks jaotamine, kruntidele
ehitusõiguse, tänavate maa-alade
ja liikluskorralduse ning tehnovõr-
kude ja -rajatiste asukoha määra-
mine.

Teatavasti on lähiaastatel
oodata Nõo valda suuri investee-
ringuid vee- ja kanalisatsioonisüs-
teemi uuendamiseks. See protsess
aga eeldab vastavasisuliste norm-
dokumentide kaasajastamist. Nii
olidki vallavalitsus ja keskkonna-
komisjon ette valmistanud Nõo
valla ühisveevärgi ja -kanalisat-
siooni kasutamise eeskirja ning
Nõo valla ühisveevärgi ja -kanali-
satsiooniga liitumise tasu võtmise
eeskirja. Pärast keskkonnaosakon-
na juhataja Sven Tarto ettekannet
ja küsimustele vastuste-selgituste
saamist otsustas volikogu need
eeskirjad kinnitada.

Istungi lõpetuseks andis valla-
vanem ülevaate vallavalitsuse
tegemistest. Tavalisest suuremat
tähelepanu sai valla eelarvega

seonduv. 2006. aasta laekumine on
olnud väga hea ja novembrikuu
istungil arutab volikogu lisaeel-
arve kinnitamist. See ei tähenda
siiski seda, et volikogu ootaks asu-
tuste taotlusi. Väiksem osa ülelae-
kumisest läheb juba teadaolevate
ja hädavajalike tegevuste rahasta-
miseks, suurem osa on plaanis
suunata uude aastasse, kuna on
karta väga pingelise eelarvesituat-
siooni tekkimist (küte kallineb seo-
ses käibemaksu suurenemisega,
uus koolide rahastamise põhimõte
vähendab valla haridusrahasid 0,5
miljoni krooni võrra).

Volikogu järgmine istung
toimub 23. novembril.

JAANUS JÄRVEOJA,
volikogu esimees

vallavolikogus

On kujunenud tavaks, et Nõo valla eelarve kavandamisel planeeri-
takse sellesse ka summad Nõo valla Kohaliku Omaalgatuse Fondile.

Vallaelanikel ja juriidilistel isikutel on võimalik toetust saada pro-
jektidele, milles kavandatud tegevused leiavad aset Nõo vallas või on
muul viisil seotud Nõo vallaga. Vallavalitsuse 03. mai 2004 määrusega
nr 4 kinnitatud “Konkursi “Nõo Valla Omaalgatuse Fondist rahalise toe-
tuse taotlemine” tingimused ja raha eraldamise kord” on dokument,
mille alusel taotlusi menetletakse.

2006. aastal oli võimalik taotlusi esitada neljal korral.
Kokku esitas taotlusi 22 erinevat taotlejat, neist mõned (Eesti Puue-

tega Laste Vanemate Selts ja Meeri Küla Arendamise Selts) olid aktiivsed
taotlejad kõigil neljal korral.

Nelja taotlusvooru vältel taotleti kokku 209 429 krooni rahalist toe-
tust. Taotluste menetlemiseks moodustatud komisjon aga tegi vallavalit-
susele ettepaneku anda toetusi 82 770 krooni. Raha kasutati Nõo valla
erinevates piirkondades mitmete ürituste korraldamiseks, huviringide
tegevusteks materjalide ostmiseks, tantsu- ja laulukollektiividele esine-
misriietuse ostmiseks jpm.

Loodetavasti säilib ka 2007. aasta Nõo valla eelarves Kohaliku Oma-
algatuse Fond, aidates Nõo valla inimestel ja ühendustel teoks teha oma
mõtteid, mis seotud kodukoha tegemistega. Uutest taotluste esitamise
tähtaegadest anname taas teada Nõo Valla Lehe veergudel.

AIRA LAUL,
vallasekretär

Nõo mail käivitunud aktiivse
ehitustegevuse taustal on mõnin-
gaid objekte, mille optimistlikult
alustatud planeerimiskavadesse
on tekkinud seisakuid ja seda mit-
te kavandajate passiivsuse ega ot-
sustajate ümbermõtlemiste tõttu.

Jutt on Nõo Muusikakooli
uuest hoonest, kuhu ideaalplaani
järgi oleksid noored pillimängu-
huvilised saanud kolida juba selle
aasta sügisel.

Tuletame põgusalt meelde, et
vastavalt vallavolikogu ja valla-
valitsuse otsusele oli esialgselt
plaanis rekonstrueerida vana hoo-
ne Järve tänaval 2005. aasta sep-
tembriks. See plaan laideti aga eri-
nevate mõttetalgute käigus maha
ja otsustati uue hoone kasuks
asukohaga Tartu tn 14, endise kul-
tuurimaja asemel. Kultuurimajagi
jõuti lammutada 2005. aasta keva-
del ja riigihanke korras asuti otsi-
ma ehitajat, selle kohta on valla-
valitsuse vastav otsus 30. maist
2005. aastal. Nüüdseks on aktiiv-
sed lehelugejad Postimehe 13. no-
vembri veergudelt lugenud, et
Nõo Muusikakooli rahvas peab
ilmselt veel kaks õppeaastat oma
vana maja üpris kehvade tingi-
mustega leppima.

Asjakohast informatsiooni
palusime vallavanem Rain San-
gernebolt.

“Lp Rain Sangernebo! Nii
muusikakooli õpilased, õpetajad

kui ka lapsevanemad olid ootus-
ärevad, et kohe-kohe asutakse
uude majja. Nüüd ollakse ilmselt
pettunud ja arvatakse, et nad on
teisejärguliseks arvatud. Mida
neile innustuseks ütlete?

Kinnitan, et vaikus on petlik.
Ka vallavalitsusel on väga kahju,
et riigihange toppama jäi. Kõige
madalam hinnapakkumine — 9,7
miljonit krooni — oli kõvasti üle
meie planeeritud võimaluste.

Momendil tuleb meil kõigil
olude sunnil aeg maha võtta ja
oodata, kuni meie kõige esmase,
riikliku KOIT-programmi (Koha-
like Omavalitsuste Investeerin-
gute Toetamine) rahastamise tin-
gimused selguvad.

Selgituseks tahan öelda, et
nimelt just vabariikliku KOIT-pro-
grammi raames oli aastateks 2007–
2010 juba 2004. aastast peale riik-
likusse toetuskavasse planeeritud
Nõo Põhikooli spordihoone ehi-
tus. Pingereas järgmisena oli Nõo
Muusikakooli ehitamine.

Tänuväärsel kombel on spor-
dihoone ehitus käivitunud. Et aga
ees seisavad uued valimised ja
meeleolud on muutlikud, siis ei
oska praegu KOIT-programmi toi-
mimise kohapealt midagi täpselt
prognoosida.

Paralleelselt eelpooltoodud
programmi ootustega oleme ka ise
soovinud panustada ja omal käel
erinevate fondide ja partnerite
poole rahataotluspalvetega pöör-
dunud (EAS jt).

Kurvastusega peab tõdema, et
huvihariduse objektide rahasta-
mine ei ole just esmaseid fondide
poolt rahastamise prioriteete.

Veel oleme püüdnud selgemat
pilti saada projektdokumentat-
sioonis.

Oleme appi palunud ehitus-
spetsialiste kohalikust ehitusfir-
mast Decol ja uurinud, millised
oleksid kõige otstarbekamad ehi-
tuslahendused ja ka vajalikud ma-
terjalid, et ülearuseid ehituskulu-
sid vähendada.

Hoone projekteerijaks on Ju-
han Kutti, ekspertiisi teostab Tiit
Masso. Meie kohalike praktikute
ettepanekud on olemas ja me esi-
tame need spetsialistidele.

Peame kõik koos olema siiski
realistid ja tõdema, et valupunkte,
mis ootavad ehitusjärge, on meil
teisigi. Näiteks Nõo Põhikooli
hoone renoveerimine. Viimane
munitsipaalotstarbeline ehitus oli-
gi meil ju põhikooli juurdeehitus
1991. aastal.

Nõo uus muusikakoolihoone
tuleb siis ikka?

No muidugi ja kindlasti. See
on tähtsate asjade nimekirjas. Aga
vahel kujuneb ootusaeg lihtsalt
ettearvatust pikemaks ja siinkohal
paluks asjaosalistelt arusaamist ja
leplikku meelt. Raha — seda kas
on või ei ole ja ilma rahata ei tee
kahjuks midagi.

Humoorika mõttevälgatusena
lisab Rain Sangernebo, et see (st
muusikakooli maja) on kui jõuluvana
ootamine. Keegi ei usu eriti tema
reaalsesse olemisse ja tulemisse, kuid
ta jõuab alati kohale ja rõõmustab
kõiki oma saabumisega.

Vallavanem soovib, et kõikide
ootusaeg, nii vallaametnikel kui
muusikakooli rahval, oleks võima-
likult lühike. Et vajalik raha, mille-
ga ehitust alustada, saaks leitud ja
ehitajad võiksid platsile tulla.

Ohkame siinjuures siis süga-
valt. No ei lähe need asjad alati nii,
nagu oleme lootnud. Aga hea on
teada, et asjaga tegeldakse ja mil-
lalgi läheb ometi õnneks. Konk-
reetseid tähtaegu ei luba, sest see
lisaks jätkuvalt pingeid ja ootus-
ärevust. Meie muusikaõppuritele
ja -õpetajatele oleme aga kõik mo-
raalseks toeks, sest nemad peavad
veel mõni aeg suutma ebarahulda-
vates tingimustes töötada.

MILVI PENSA

Ehitushindade tõus seiskas ajutiselt 
Nõo uue muusikakooli ehitamise

Valla-
vanem
Rain
Sangernebo

Nõo valla 
Kohaliku Omaalgatuse Fondist


